

巧手张士芳织就幸福生活

徐维李梅

门口的几亩空地变成了种上黄瓜、毛豆等时令蔬菜的小菜园,墙上贴着孩子“三好学生”的奖状,灶台飘来阵阵饭香……6月13日上午,张士芳在改造后的新房里,把一根根五颜六色的丝线串联变成各种精美的流苏工艺品,用巧手编织着她的脱贫致富梦。

43岁的张士芳是息县陈棚乡张塘村房小围孜村民。2010年,她被查出肾病综合和脊柱炎,重活累活与她无缘,只能回家养病带小孩。2014年,家里雪上加霜,丈夫患肝癌晚期撒手人寰。

怎样让日益拮据的家庭摆脱困境?成了张士芳最大的困惑。

通过精准识别,张士芳被列入

张塘村的重点帮扶对象。村委会主任房加旭多次带着她往返正阳、淮滨等地看病;驻村第一书记何蕾和工作队员们经常嘘寒问暖,打理菜园,鼓励她乐观面对生活……

“政府政策这么好,俺也得自己争气。”日渐走出疾病和贫困阴影的张士芳没有停留在等靠要之中。

通过县里的“巧媳妇”免费技能培训,她接触到了流苏编织,进入陈棚乡扶贫基地里的息县立明饰品加工有限公司。从此她便一门心思扑在这项务工不误看孩儿、唠着家常把钱赚的工作。

刚开始手生,张士芳编一件作

品反复编织,钻研琢磨。很快,她的流苏编织手艺就非常娴熟,闲时每天在家能编1000多件,轻松日挣40元。

凭借着乐观和热情,张士芳成了张塘村有名的编织技能老师,先后带动30多户贫困户加入到流苏编织行列。她们编织的流苏造型别致,种类多样,通过来料加工销往全国各地,深受消费者青睐。

“以前想到俺的病和家穷,眼泪就止不住地往下掉。现在俺要通过双手挣更多的钱,相信俺们的生活会变得更好。”面对未来,张士芳信心满满。

新时代 幸福都是奋斗出来的



近日,“淮滨县北庙村第三届桃子、西红柿采摘节”在下溃村民组拉开帷幕。县城或其他乡镇上千名游客慕名而来。据悉,采摘节当天,下溃村民组共出售桃子20000多斤、西红柿5000多斤。这真的是村民足不出户,农产品在地里就被销售一空。两天来,下溃村民组的村民们个个乐开了花。图为采摘节当天的热闹场景。

王长江 摄

送医进村 送药到人

罗山县庙仙卫生院跟踪医疗助力健康扶贫

信阳消息(何铸)“你们帮我办了慢性病卡,还亲自跑一趟送来,把我常用的药也带来了,真是太感谢了!”6月11日,罗山县庙仙乡吴乡村贫困户史天秀接过该乡卫生院院长伍可福送来的门诊轻度慢性病卡和药品,非常感动。当天,庙仙卫生院班子成员深入吴乡村开展健康扶贫,向贫困群众宣讲健康扶贫政策,传授夏季疾病防控知识,并把新办的门诊轻度慢性病卡和药品送到贫困群众手中。

为提升健康扶贫成效,该院坚持便民利民原则,全面落实贫困人口“六道医疗保障线”,实行“送医进村、送药到人”跟踪式医疗帮扶,成立以院长为组长,技术骨干医生为成员的医疗帮扶工作组,对辖区内的贫困人口进行走访调查摸底,逐人建立健康档案,推行“签约医生”服务;定期巡回各村举办医疗讲座,开展义诊活动,宣传健康扶贫政策,普及健康知识,提升政策知晓率,增强群众防病能力。为解决贫困群众往返到医院就医拿药不方便的问题,该院向贫困群众发放医生联系卡,贫困群众如出现不适症状,随时提供就医指导,对行动不便的贫困患者实行预约服务,送医、送药上门,让贫困群众在家门口就能享受到医疗服务。

今年以来,该院已进村入户开展健康讲座、义诊活动7次,受惠贫困群众400余人次,为贫困群众新申办门诊轻度慢性病卡76张,送医送药100余人次。